🦳 医卫法制

在单位组织的体检中,张某"双肺未见 异常"。谁知,体检才过半年,他就被查出 患上肺癌晚期。事后证实,他半年前所拍 的胸片已显现明显阴影,体检机构却漏诊 了,他因此错过了最佳治疗时机。其家人 将体检机构告上法庭,最终获赔15万元。

辽宁省的张某今年68岁,今年2月 起,他频繁地感到胸痛,且咳嗽不止。3 月初,他到大连某医院就诊,检查结果

为左肺小细胞癌,晚期。随后,张某忽 然想到半年前单位组织离退休人员体检, 当时他的肺部检查还是"双肺未见异 常",可怎么才过了半年就肺癌晚期了? 带着疑惑,张某拿出半年前体检时拍下 的胸片向医生咨询,结果医生当即就从 这张胸片上指出左肺部存在明显阴影。

张某和家人意识到是体检机构漏诊 了,而这次漏诊是致命的。如体检时医生

能认真些, 张某的病很可能有得治。今年 6月,张家人将体检机构告上法庭。庭审 中, 张某的代理人, 辽宁鸿海律师事务所 律师田雄英认为, 从体检胸片看, 张某的 左肺有明显阴影却被误读, 完全是体检机 构的医生责任心不强造成的,并因此延误 了张某进一步检查确诊和治疗的时机,造 成了严重的损害后果。

(半岛晨报, 10.10, 李仪/文)

● 给您提个醒

预防狂犬病光打疫苗不够

需 7—10 天才能产生抗体

被狗咬后,都知道要打狂犬病疫苗,但很少 人知道要立即注射狂犬病血清,以及人免疫球 蛋白。专家提醒,由干多数人没有及时预防知 识,被狗咬伤后狂犬病发作的事例时有发生。

重庆西南医院感染科陈嵩教授称, 去年底, 56 岁的汪某被狗咬伤鼻子, 他立即到当地防疫 站注射疫苗。按规定, 狂犬病疫苗从第一天开 始注射, 第1、3、7、14、30天各注射一支, 共注射 5 次。不料在被狗咬伤后的第7天,才 注射过2次疫苗, 汪某就开始出现畏光、狂躁、 怕水等狂犬病症状,被咬后第10天即身亡。

陈教授称,很多人认为只要打了疫苗,就 可万无一失。结果,疫苗还没注射完,悲剧就 发生了。因狂犬疫苗注射后需要 7-10 天才能产 生较稳定的抗体,而这段时间也就是狂犬病毒 免疫的"空窗期"。如伤口较深且距离中枢神经 太近, 狂犬病毒可能在疫苗产生作用前就发作。 所以,在被狗咬伤后还要及时注射抗狂犬病血 清,或人免疫球蛋白,让体内迅速的产生短期 的狂犬病抗体,这样才可以保证伤者万无一失。

(重庆晚报, 9.28, 黎奎/文)



10月13日,在青岛南山养老院,警官宗益磊(右二)在为唐鸿礼 老人讲读时事新闻。连日来,青岛边检站的青年志愿者利用休息时间, 走访结成对子的养老院和部分空巢老人,开展"幸福敲门"慰问活动, 与老人们联欢拉家常,进行心理咨询疏导,协调解决生活中的实际困 难, 让老人们感受到"子女"的孝顺和关怀。

李紫恒/摄

🖳 关注

带小孩乱入厕所或致性识别异常

有精神心理专家指出,目前社会上不 少家长独自带异性孩子外出(如爸爸带女 儿,妈妈带儿子)时,为图方便,就把几 岁的孩子带入自己性别的卫生间、更衣 室,这样或会致孩子性变态。

近日,广州的黄先生入住花都一家度 假区酒店,游泳后在男更衣室洗澡,突然 见到一名父亲带着一个四五岁的女童闯了 进来,旁若无人地冲凉换衣服。黄先生感 "孩子还 到十分尴尬,但那位父亲却说: 小,什么都不懂,有什么好怕的?"

时下,不少市民都有类似经历,几岁 的小朋友虽然年龄不大,但毕竟是异性, 在洗手间、更衣室等场合赤条相见, 让人 很难为情。但另一方面,不少父母担心小 朋友独自上洗手间会走丢、掉落茅坑, 甚 至遇上恋童癖者, 因此只好出此下策。

广州市精神病医院前院长赵振环称, 2 岁以上的孩子就开始会对性别进行识 别,被家长乱带人厕所会导致性识别异 常,例如常入男厕,女孩就会觉得自己就 是男的。 "当然,这只是个诱因,只有少

数孩子会出问题。"他补充道。

李红泉建议,对3岁以下的孩子,应 委托与儿童同性别的可靠人士带入洗手 间,万不得已时,应避开人后进入与家长 同性别的洗手间;对4岁或以上的孩子, 家长可让孩子单独上厕所, 例如妈妈可对 儿子说: "妈妈在厕所门口等你,如果出 来没有见到妈妈,就留在这里不要乱走。'

在美国, 近年来为解决上述问题, 在 体育场馆、游乐场、购物中心和博物馆等 设置"家庭卫生间",这种卫生间属于 "无性别厕所"范畴,即两性都可进入使 用。广州市城市管理委员会设施管理处处 长徐桂林称, 日后也可学习外国经验, 在 市内有条件的公厕增加为家长和孩子设置 的厕所。

(广州日报, 10.11, 伍君仪/文)

☆新闻点击☆

- 卫生部近日印发《超级 细菌诊疗指南(试行版)》,将 疾病危重、入住重症监护室、 长期使用抗菌药物、插管、机 械通气等患者划入了超级细菌 易感人群。
- 卫生部全国合理用药监 测网专家孙忠实称,目前中国 市场有20种左右的减肥药主 要成分都是西布曲明,其中包 括知名度很高的"曲美"。国家 药监局应该勒令这些产品退市, 相关部门和企业都必须把消费 者的健康安全放在首位。
- 日前,国家食品药品监 管局公开发布的《2009 年药品 注册审批年度报告》表明, 2009 年国内药品注册领域重复 申报明显减少, 低水平重复申 报已得到扭转;同时,药品技 术审评效率显著提高,逐步实 现按时限审评。
- 世卫组织西太平洋地区 主任申英秀 10 日在吉隆坡表 示,过去10年来全球登革热 病例数量快速增加, 其中亚洲 地区的防控形势最为严峻。
- 湖北天门市发现带蛆柑 橘,该市工商、农业等部门已 介入调查"蛆橘"来源。据悉, 寄生在柑橘里的这种虫叫大实 蝇虫,具有很强的隐蔽性,易 误食。

🥏 医院传真

内蒙古医学院附属第三 医院包钢医院, 运用大医院 协作办社区小医院的办法, 把社区医院办得有声有色。

该院属三甲医院,目前 举办了7个社区卫生服务中 心、13个社区卫生服务站。 社区卫生服务中心是包钢医 院的一部分, 因此人才、资 金都不成问题。包钢医院专 门成立社区卫生服务管理 部,对社区的人员、资金等 各方面进行全方位管理。

每年医院给社区中心补 贴 200 多万元,但从长期看 是有回报的:第一,留住了 大量社区患者,他们转诊到

大医院的检查、诊疗费用就是回报 之一; 第二, 大医院与社区的互动 解决了床位周转、资源不足的问 题,也避免了很多医患纠纷。

(人民日报, 10.8, 李红梅/文)

X

医

风湿类风湿不能治愈已成功翻案。 随着社会的进步和医疗高科技的快速 发展,风湿类风湿病人却每年都有上升 的趋势,许多患者被药毒和病痛折磨了

辈子, 到最后都没有找到最好的治疗方法和最适合自己的 药物,目前类风湿已成为危害人类健康的又一大杀手!是什么 原因造成这一现状的产生呢? 风湿疼痛以后很自然的就会想 到尽早治疗,进过多家医院和找过权威专家得出的结论却是 需要终身服药,只能缓解和维持,于是您感觉比较失望、沮丧,有很大的心里压力和精神压力,为了缓解病情大量的使用激 素药和止痛药,一种药不行,就用两种,两种不行就用三种...... 计量越用越大,身体也越来越差;精神疲劳、关节肿痛、四肢畸 形等并发症都逐渐出现。许多患者在受尽折磨以后,发出了这 样的疑问;药既然是用来治病的,怎么服用了这么多年的药, 我们却离健康越来越远了呢?

目前权威媒体相继报道:北京中研类风湿骨病研究院在 治疗类风湿领域取得了突破性的进展,在发现致病根源的同 成功研制出治好类风湿的特效新药强效【舒筋定痛胶 囊】,该药通过穴位、经络、血液循环的三重互动,让强力药效 直达病灶,迅速清除关节酸痛、麻木、僵硬等症状。强效【舒筋 定痛胶囊】的三大突破奠定了在同类药品中的领先地位,为 风湿的治疗和研究指引了方向。突破一清毒祛痹:超强渗 透性,能直达病患组织细胞内,深层杀灭痹毒,斩断风湿、类 风湿根源。突破二斩断病根:从类风湿源头入手控制致病因 子,保证正常血液循环,阻断形成痹毒的变态反应链,彻底修 复病变关节及其周围软组织,恢复其正常生理功能。突破三

激活免疫:双口 湿、热等外邪人侵的能力,让药效更全面更持久 防止复发!

强效【舒筋定痛胶囊】超强渗透、药效直达病 灶,全方位、多层次快速斩断风湿类风湿诱发根源,7-10天见效,3-4个疗程即可康复停药,好后不复发。

温馨提示:强效【舒筋定痛胶囊】全球援助正式启动。活 动期间以法律做保证,实行签合同治疗。享受买两个疗程送 一个疗程,买三赠二的特别优惠,15天无效退款,10年之内复发免费指导治疗。【药到付款】

专家热线:010-51294354(共八线) 网址:www.59790723.com

单位:北京中研类风湿骨病研究院 地址:北京市海淀区温北路 69 号(北安河) 京中医广证字[2010]第 186 号